

Denumirea canalului media: **Politici de Sănătate**, www.politicidesanatate.ro

Titlul știrii: **Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” – Calitate, Excelență, Performanță la nivel internațional**

Data publicării: **31.05.2023**

Categoria: **general**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: **Interviu cu rectorul USMF „Nicolae Testemițanu”, prof. Emil Ceban.**

Link: <https://www.politicidesanatate.ro/universitatea-de-stat-de-medicina-si-farmacie-nicolae-testemitanu-calitate-excelenta-performanta-la-nivel-international/>

Revista
**POLITICI
DE SĂNĂTATE**
Dăm cuvântul specialiștilor
ISSN 2501-2584 / ISSN-L 2501-2576

ROMANIA
MOLDOVA
BULGARIA
SERBIA
MEXIC
MAGHIARIA
FRANTA
GERMANIA
ITALIA
POLONIA
CINA
INDIA
RUSSIA
BRAZILIA
ARGENTINA
MEXIC
MAGHIARIA
FRANTA
GERMANIA
ITALIA
POLONIA
CINA
INDIA
RUSSIA
BRAZILIA
ARGENTINA

IMPREUNA
INVINGEM
CANCERUL

**România are nevoie
de acțiuni urgente
de reducere a poverii bolii**
PROIECT DEZVOLAT DE AROM SI REVISTA POLITICI DE SĂNĂTATE

GENERAL ȘTIRI REVISTA :: ȘCOALA PACIENȚILOR EVENIMENTE ::

← ACASĂ

UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE „NICOLAE TESTEMIȚANU” – CALITATE, EXCELENȚĂ, PERFORMANȚĂ LA NIVEL INTERNAȚIONAL

31 mai 12:39
2022



Interviu cu prof. dr. Emil Ceban, rectorul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova este o instituție competitivă la nivel național și internațional în domeniul învățământului medical și farmaceutic, având la bază: calitatea, excelența, performanța, inovația, responsabilitatea individuală și instituțională, satisfacția beneficiarilor, motivarea și dezvoltarea comunității academice, lucrul în echipă, parteneriatul proactiv cu instituții academice din țară și din străinătate. Despre realizări, acreditare internațională și posibilități de afirmare peste hotarele țării a relatat rectorul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Prof. Dr. Emil Ceban.

Cum arată, în prezent, Universitatea de Medicină din Republica Moldova? Care sunt schimbările majore din ultimii ani?

Una dintre principalele cărți de vizită ale Universității este statutul de instituție acreditată internațional conform standardelor Federației Mondiale de Educație Medicală. Acest certificat, obținut în 2019, definește calitatea studiilor și a tuturor activităților desfășurate în cadrul instituției. Acreditarea internațională este un indicator ce confirmă competitivitatea instituției la nivel mondial, extinde posibilitățile de colaborare cu alte organizații similare, sporește credibilitatea în fața studenților, potențialilor candidați la studii și a partenerilor.

Despre succesele USMF „Nicolae Testemițanu”

Comunitatea universitară este reprezentată de o echipă de profesioniști – membri corespondenți și academicieni, doctori habilitați și doctori în științe, profesori universitari, cercetători științifici, cadre științifico-didactice și didactice, medici-rezidenți, studenți-doctoranzi și studenți. În anul 2021, Senatul universitar a aprobat Planul strategic de dezvoltare a instituției în perioada 2021-2030, iar prioritățile Universității în următorii 9 ani se axează pe dezvoltarea unui mediu educațional modern și a unei entități competitive atât pe segmentul de cercetare avansată, cât și pe cel de transfer tehnologic.

Cât de mare este interesul față de profesia de medic? Cum apreciați nivelul de pregătire al aspiranților la studiile medicale?

Analizând datele Admierii 2021, putem constata că interesul față de profesia de medic este unul major. Anul trecut, am avut o cerere aproape dublă din partea tinerilor pentru a-și continua studiile la USMF „Nicolae Testemițanu”: peste 1500 de dosare pentru 885 de locuri lansate în concurs. Aceasta ne demonstrează că profesiile de medic și farmacist continuă să fie apreciate și mult râvnite și nici măcar pandemia provocată de noul tip de coronavirus nu a descurajat tinerii să-și dorească o carieră în acest domeniu. Actualmente, avem certitudinea că tinerii temerari, inteligenți, sufletești și empatici aleg USMF „Nicolae Testemițanu”. Am mai spus-o, la universitatea noastră vin cei mai buni tineri absolvenți de licee și colegii de medicină. Este de la sine înțeles: pentru a reuși să devii un medic sau un farmacist bun, trebuie să ai capacitatea de a învăța. Or, Medicina este renumită și pentru faptul că aici se învață mult și aprofundat... De aceea, cei care aleg Medicina, Stomatologia sau Farmacia, din start sunt conștienți că alegerea lor profesională presupune multă muncă, sacrificiu, dedicare și responsabilitate.

După doi ani de pandemie, sunt profesioniștii din sănătate mai pregătiți să facă față unei astfel de crize de sănătate publică?

Cu siguranță, astăzi specialiștii în domeniul sănătății sunt mult mai pregătiți să răspundă unei crize sanitare majore, după doi ani de gestionare a pandemiei provocată de virusul SARS-CoV-2. Aceasta a evidențiat lacunele existente în sistemul de sănătate la toate nivelurile de asistență medicală. Și aici mă refer nu doar la consumabile, medicamente, echipamente, utilaj ș.a., dar și la capitolul resurse umane. Universitatea s-a implicat activ în diferite activități ce vizează gestionarea pandemiei COVID-19, inclusiv sub aspectul perfecționării cunoștințelor specialiștilor în domeniul sănătății publice, privind prevenirea, managementul clinic și controlul infecției. Cu certitudine, astăzi suntem mult mai pregătiți de a înfrunta o eventuală situație de criză în sănătatea publică, comparativ cu doi ani în urmă.

Vă rugăm să completați fraza „Medicina secolului XXI în Republica Moldova este ...”?

...Telemedicina: consultație clinică la distanță, teleasistență medicală, tediagnostic etc. Medicii din Republica Moldova trebuie să se integreze într-un circuit internațional, care să le permită accesul la informații bazate pe dovezi, să implementeze metode moderne și tehnologii medicale de înaltă performanță.

În acest context, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” a lansat, în luna februarie curent, primul proiect național privind organizarea serviciului de asistență urgentă pentru pacienții cu accidente vasculare cerebrale prin implementarea telemedicinii pentru populația Republicii Moldova. Astfel, pacienții cu accidente vasculare cerebrale, în special din localitățile rurale, vor beneficia de asistență medicală mai rapidă, dar și de monitorizare și consultații din partea specialiștilor de la distanță, la etapa incipientă.

Ce lipsește Universității de Medicină din Republica Moldova?

Unul dintre neajunsurile Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” este spitalul universitar. Deși nu prea avem susținerea necesară, noi vom munci în această direcție. Avem suportul partenerilor din țările baltice pentru a aplica la diverse proiecte europene și a beneficia de finanțare externă în realizarea acestui obiectiv strategic. Fără un spital universitar modern suntem limitați în dezvoltarea clinicilor universitare, a specialităților medicale și nu vom putea pregăti specialiști de înaltă calificare conform standardelor internaționale. Actualmente, USMF „Nicolae Testemițanu” se află cu un pas înaintea sistemului de sănătate. Reprezentăm o universitate modernă, ce oferă studenților condiții optime de instruire medicală și diverse oportunități de dezvoltare profesională și personală. Pentru dezvoltarea continuă a sistemului de sănătate și alinierea la cerințele mondiale este necesară implicarea autorităților statului.

Care sunt perspectivele de dezvoltare ale Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”?

Spuneam mai sus despre acreditarea programelor de studii la nivel internațional – aceasta este o oportunitate reală de dezvoltare a universității noastre în continuare, dar, pe lângă acest fapt, avem numeroase proiecte în toate direcțiile de activitate ale instituției. Însă, cu regret, perioadele prin care trecem – pandemia și războiul din Ucraina, își lasă amprentele nefavorabile în derularea proiectelor de dezvoltare și, cu siguranță, nu doar pentru noi, dar și la nivel de țară și regiune. În prezent, încercăm să menținem nivelul de dezvoltare instituțională, ne orientăm la necesitățile și prioritățile societății pe segmentul educației și asistenței medicale și farmaceutice, astfel, dezvoltăm noi programe de studii de licență, master, de educație medicală continuă, proiecte de cercetare științifică ș.a. Or, forța majoră ce contribuie la dezvoltarea unui stat constă în excelența în educație și cercetare. În așa mod se formează specialiști profesioniști și competitivi, care contribuie la dezvoltarea economiei, iar utilizarea eficientă a acestor resurse umane ar asigura viitorul unei țări prospere.